

La carta de Cambó y la contestación de Estella

TEJER Y DESTEJER

La mentalidad del señor Cambó, que como dice el Presidente del Directorio, es tan robusta y clara, cuanto más amplio es el cuadro que enfoca, ha dado a la publicidad una carta dirigida al general Primo de Rivera, que es todo un programa de gobierno al que muy bien pudo atenderse nuestra acción en Marruecos. Pero el pensamiento del ex ministro, al exteriorizarse, tiene muchas de aquellas complejidades que caracterizaron la actuación política del ex leader del pseudo-regionalismo catalán que tenía diferentes facetas según la región de España en que se presentaba.

Estima el señor Cambó los momentos actuales como favorables para abordar la resolución del problema de Marruecos que constituye la preocupación de gobernantes y gobernados. Para el citado ex ministro, y de su criterio hace partícipe al general Primo de Rivera, las campañas militares que siguieron a los desastres de Annual y del Lau, fueron fruto de la opinión que existió en los que gobernaron, de que un Estado sin prestigio y un Ejército sin honor, no pueden vivir. No fueron pues, contra el criterio que tenía el país, las campañas de 1922 y del 1924 que ha culminado ahora con el desembarco en Alhucemas la resultante de una política definida y concreta a seguir en la zona de nuestro protectorado.

Y de toda la extensa carta que comentamos, y de la breve nota del Presidente del Directorio, en la que al anunciar una contestación definitiva, hace resaltar que solo se separan del Sr. Cambó ligeras diferencias, queremos solamente deducir el desencanto que nos produce el hecho bien notorio de que todavía no exista un programa definido que regule nuestra intervención en Marruecos. Entre el abandono de la política de desconsolador bajo el punto de vista moral y económico, y el militarismo a ultranza que no admite otra actuación que la de las armas, debe existir ese criterio intermedio por el que se decidió ostensiblemente el país hace tiempo y que todavía no llegó a imperar.

Claro es que el señor Cambó tiene conceptos en su carta que la prensa vino repitiendo un día y otro desde hace años y con los que la nación está completamente identificada. Continuar en nuestra empresa de dominar la zona que los Tratados internacionales nos asignaron, significaría mante-

ner y ampliar una acción militar indefinida, que el país no puede sobrellevar, y que, de todas suertes, había de retrasar la restauración interior, que tanto necesita España. Es este un juicio que se había expresado reiteradamente, porque respondía al pensamiento de la inmensa mayoría de la nación.

Lo que nosotros habríamos deseado del señor Cambó en el año 22, en que compartió las responsabilidades del Gobierno que presidió por entonces don Antonio Maura, era que el criterio que ahora expone lo hubiera hecho prevalecer. Si precisaba llegar a Alhucemas, porque así lo exigía el prestigio del Estado y el honor del Ejército, es indudable que pudimos ir con menos dificultades en aquel año en que tuvimos concentrado en África un ejército de ciento cincuenta mil hombres y Abdel-Krim no contaba con los elementos de que dispuso ahora. Y entonces, sobre haber tenido el mismo éxito de ahora, hubiéramos evitado todas las campañas que tuvimos que acometer, de grado o por fuerza de las circunstancias, desde aquella época, y la economía nacional no hubiera sufrido una nueva agravación.

Lo que faltó siempre en España para afrontar el problema de Marruecos y resolverlo definitivamente, fué el gobernante que aprovechara la buena disposición del pueblo, siempre pronto al sacrificio. Y claro es que si existieron muchos profetas y agoreros que recordaran la fecha desconsoladora del 98, no surgió quien tuviera una visión elevada del problema y llevara a la práctica un programa concreto y definido. Entre discursos y cartas, retiradas estratégicas y ofensivas que no llegaron a conocer prácticamente el fruto de victoriosos combates, pasó el tiempo que fué gastando el caudal de nuestras energías.

Y es que como con evidente acierto dice el Sr. Cambó, la historia nuestra es una constante lucha entre la Providencia, empeñada en salvar a España, y los españoles, en hundirla. Porque desde el año 1909 hubo tiempo de llevar a la práctica en Marruecos el programa mínimo que ahora preconiza el ex ministro regionalista, y el programa máximo de la dominación militar. Y ambos hubieran sido preferibles, a esa desdichada labor de tejer y destejer que fué la única que supieron realizar quienes desfilieron por el Poder.

EL CABILDO DE AYER

La ampliación del Cementerio

Los que asistieron a las 11:20 de la mañana, comienza la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente.

Preside el Alcalde, marqués de Casablanca.

Concurren los Tenientes de Alcalde, señores Jiménez Romero, Pugnairé, Acosta Inglot, Riquelme y García Prieto y los suplentes señores Calera y Jiménez (don Obdilio).

El acta del anterior, que es aprobada.

Orden del día. Varios asuntos.

Entrase en el Orden del día; se concede licencia a varios particulares para obras de reforma, y se aprueban varias cuentas y unas inclusiones en el Padrón General de Vecinos.

Alumbrado. Como informa favorablemente el Teniente de Alcalde Delegado de Alumbrado, se accede a la solicitud de los vecinos de la Quinta Alegre, que interesan la instalación de dos lámparas eléctricas en la calle del Santo Sepulcro.

Matrículas. Quedan aprobadas las matrículas de cables y limitas y de camiones para el actual ejercicio económico, importantes cinco mil novecientos noventa y dos pesetas con veinticinco céntimos y cuatro mil doscientas pesetas, respectivamente.

Adquisición de prendas. Se adjudica definitivamente a don Ramón Fernández Alonso, como mejor postor, el concurso verificado para la adquisición de sesenta y nueve capotes y una peliza con destino a la Guardia municipal, en la cantidad de noventa y cuatro pesetas cada una de dichas prendas.

Funcionario fallecido. Se aprueban los decretos del Alcalde, disponiendo la baja por fallecimiento del oficial tercero de Secretarías don Ildefonso Guiral Amigó y que el cadáver del referido pasador sea inhumado, con relevación de pago de los derechos, en un nicho, por no poderse dar sepultura en la bóveda de empotrados, a causa de estar reciente la última inhumación.

Renovación de tubería. Apruébase el presupuesto de cuatro mil ochocientos pesetas para la renovación de la tubería de hierro que sirve al pilar público de Anzoti, situado frente al Hospital de San Juan de Dios.

Pensiones a artistas. Se aceptan las siguientes propuestas del Centro Artístico, para el disfrute de las pensiones acordadas por la Corporación municipal: Pintura, a don José Suárez Peregrín, con dos mil pesetas anuales y a don Edurno Cuesta Molina con mil pesetas. Escultura, a don Antonio Martín Olalls, con dos mil pesetas.

irán arreglando paulatinamente, los terrenos disponibles.

(Apruébase, de conformidad con la propuesta del marqués de Casablanca, el presupuesto de 48.720,54 pesetas para la cerca de los nuevos terrenos del Cementerio, con tapia uniforme en toda su longitud.)

Un telegrama. Queda enterada y agradecida la Corporación al telegrama que le dirige el vicepresidente del «Hogar Andaluz» (fundado en San Sebastián) con motivo de la comedia celebrada para festejar la inauguración de dicho Centro. En el referido despacho se saluda al Alcalde y se hacen fervientes protestas de amor a la Patria chica.

Donativos para la Farmacia. El señor Acosta Inglot manifiesta que el Laboratorio del Doctor Montero de Valencia, ha regalado con destino a la Farmacia Municipal, treinta frascos de «Bulgárol» y al mismo tiempo, por mediación de su representante en esta, entrega a los médicos encargados de la asistencia domiciliar en las parroquias, otros tantos frascos del indicado reconstituyente.

(Se acuerda testimoniar las gracias a la citada Casa, por su generoso rasgo).

No habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las 11:40 de la mañana.

En el Gobierno Civil

La función benéfica de hoy. El Gobernador civil dijo ayer a los periodistas, que, a la menor indicación suya, la empresa del teatro de Isabel la Católica y el representante de la Compañía que en él actúa, decidieron, dado el carácter benéfico y patriótico de la función que hoy tendrá lugar, ceder gratuitamente el teatro y trabajar gratis los artistas, los que además de su ofrecimiento, tuvieron frases de elogio para los organizadores de la función y de amor a nuestro Ejército.

PRO-CULTURA

Para los Maestros nacionales de la provincia

En la Asamblea celebrada por la Asociación, el 19 del pasado julio, entre otros acuerdos muy interesantes, se tomó el noble y entusiasta de celebrar una gran fiesta en honor de la cultura, en honor de la escuela de primera enseñanza y en provecho de la educación.

No se puntualizó el alcance que había de tener ni aún el desarrollo que habíamos de practicar en su gestión: esbozóse, generosa y levantadamente, una fiesta que podría componerse de varios actos, en la cual, los maestros, los niños y las escuelas, con ideas y con hechos, habríamos de poner, todo entusiasmo y todo amor, nuestra modesta pero fecunda y nobilísima colaboración en las grandiosas Fiestas del Corpus. Honrar la escuela; glorificar la infancia—que Jesús quería tan cerca de Sí—tan abandonada y desatendida en esta hermosa Granada, por falta de escuelas; hacernos más aptos y más amantes de nuestra bella y delicada labor; justificar nuestros anhelos de mejoramiento moral y material, recabando el apoyo y la protección, y consiguiendo la colaboración de los que saben y de los que pueden, de los humildes y de los poderosos: he aquí nuestros sinceros y honrados propósitos. Queríamos y queremos rendir tributo a la cultura y de conciencia sensible a la infancia y a la escuela nacional española y educativa; creemos honrar, honrando a Granada y a España y a Europa de la que formamos parte. Por una paradoja, frecuente en la vida, al último de los maestros de la provincia, al más modesto de facultades y aptitudes, unánimemente se le designó para que llevara voz en el Comité organizador y en las preliminares labores.

Para llevar estos actos a término feliz, estima el que suscribe que todo un curso escolar es necesario; que toda preparación es escasa, y que sería imperdonable, habiéndose iniciado en Julio, que avanzara el tiempo sin tener efectividad las promesas de todos, y especialmente, las iniciativas sumas de los representantes de los partidos, llegando de este modo a una desgraciada realización por haber sido confiada al acaso, al azar o a lo que salga.

Todavía no es tarde y creo que todos los maestros, y mucho más eficaz y consoladoramente las maestras, esa bella y encantadora mitad de forjadores de virtudes y grandezas materiales y espirituales de los pueblos, estarán preparando, como conviniere y de todos esperamos, en su asidua y cotidiana labor, los productos de la obra escolar, que por estar realizada por manitas infantiles tendrá toda la belleza y perfección que nuestra delicada sensibilidad sea capaz de atribuirles o de percibir en ellas.

Con estos productos de amorosa labor haremos, (D. M.) una Exposición, que, siendo de cosas pequeñas e imperfectas tendrá la grandiosidad y la fortaleza hechizada de ternura.

Justamente con esta Exposición, habrá una semana (u otro período que mejor se estime) pedagógica donde, autorizados por maestros superiores y jefes, escucharemos las enseñanzas que los especializados y de reconocida competencia, nos produguen.

Y de entre nosotros, los humildes, también algunos nos girán sus experiencias, sus observaciones en puntos de educación y de enseñanza.

Hasta el presente solo han llegado unos temas muy interesantes y oportunos del representante de Guadix, señor Járega, con su ofrecimiento de explicarlos sometiéndolos al estudio y a la crítica.

Tenemos la seguridad de que tanto en el trabajo preparatorio de la proyectada Exposición, como en todo lo que se relaciona con la mejora y perfeccionamiento de la escuela nacional y, por tanto, de la cultura y grandezas de nuestro amado pueblo, estarán

los maestros ocupándose y preocupándose de esta fiesta. Verbalmente hemos recibido ofrecimientos de colaboración entusiasta de varias personas y muy calurosos de elementos del Magisterio, llenos de vigor y lozanía pedagógica.

Compañeros queridos: ¡Sursum corda! Adelante, y arriba con nuestros ideales y entusiasmos. En la próxima sesión que celebre la Directiva en Natividad, es preciso concretar, acordar, gestionar y poner en marcha el proyecto de nuestra fiesta, que anhelamos sea una venturosa realidad para las de la capital y las de la provincia y nuncio esplendente de futura prosperidad para la escuela y educación nacionales.

Traed o enviad todas vuestras opiniones, vuestras sanas y patrióticas iniciativas y contad con la ineptitud pero también con el entusiasmo de nuestro afectísimo compañero

E. VARGAS CORPAS

Crónica de sociedad. Se encuentra en Granada el ex ministro de la Guerra don Niceto Alcalá Zamora.

—Llegó de Madrid, con su bellísima hija, el marqués de la Herminia.

—De París, las últimas orientaciones de la moda, en sombreros de señora, Gran Via, 2, 2.

—De Roma, Inglaterra, se espera llegue en breve gran remesa de gallinas, entre otras clases: «Bravogas», «Cream Crackers», «Digestives» y otras, que tanta aceptación tienen entre los distinguidos clientes de La Rioja, Gran Via, 6.

—Petit Salón.—Últimas novedades en sombreros de señoras y niños. Aguilta, 7.

Junta de protección a la Infancia

Ayer a las cinco de la tarde, y presidida por el Gobernador civil, se reunió ayer la Junta de protección a la Infancia.

Asistieron el Alcalde Marqués de Casablanca, presidente de la Diputación señor Sánchez Puerta, y señores Martínez Lumbreras, Simancas, Gómez Entralla, Martín Delgado, Campos Pulido, Morell y Terry, Montes Garzón (don Nicasio), Jiménez de la Serna, García Duarte, doña Amparo Bassecourt y doña Genara Anguita excusando su asistencia don Miguel López Sáez.

Fueron aprobadas las actas de la Asamblea, de la sección de Mendicidad y de los de la Comisión permanente.

Toda la sesión estuvo dedicada al estudio del problema sobre supresión de la mendicidad.

Se acordó la supresión radical de la mendicidad infantil y respecto a la de adultos, cumplir estrictamente la Ley, que ordena sean reintegrados a sus respectivos pueblos los mendigos que no sean de la capital, ingresando en asilos a los impedidos para el trabajo y facilitándole éste a los aptos para ello.

Las niñas que se encuentran abandonadas en las calles, serán asiladas en el de Nuestra Señora del Pilar (antes Tiña) cuya inauguración se verificará el próximo día 24 y los niños en el Hospicio y San José, costeando la Junta de protección a la Infancia la estancia de ellos.

El Gobernador publicará un bando e impondrá sanciones a los infractores del mismo, llegando incluso a encarcelar a los que mendiguen.

En la Diputación provincial

Concurso. El Boletín Oficial correspondiente al día 17 del actual, publica los anuncios de concurso por cinco días para oír proposiciones de los siguientes suministros a los Establecimientos benéficos:

Adquisición de colchas para el Departamento de Maternidad en el Hospicio.

Ropas de cama para el Departamento de Huérfanos.

Idem para la sección de niñas fé.

Idem de camas para el Departamento de Dementes.

Ropas y lana para las camas de la nueva enfermería de Santa Isabel en el Hospital de San Lázaro.

Ropas para los acogidos en el Departamento de Dementes.

Ropas y lana para 10 camas de la enfermería sala Corazón de Jesús María de San Lázaro.

50 metros de lona para cernaderos.

Manitas y colchas con destino al Departamento de ancianos del Hospicio.

En el mencionado periódico oficial del día 19 se publica el anuncio de subasta, con nuevos precios, de los suministros de viveres a los Establecimientos benéficos.

En el día 20 aparece el anuncio para adjudicar el servicio de automóviles para las visitas de estudio e inspección a las carreteras provinciales.

Cofradía «El Prendimiento de Jesús»

Se ruega a todos los cofrades de la Cofradía «El Prendimiento de Jesús», su asistencia a la Asamblea que celebrará ésta en los salones del Conservatorio Victoria Eugenia (Arandas, 11), a las diez de la noche del día 23 del corriente.

Es interesante la asistencia al acto, por tratarse de asuntos de verdadera importancia.

El orden de la sesión está a disposición de los hermanos en la sacristía de la Magdalena, por si alguno desea conocerlo y estudiarlo.

Las fiestas en Santa Escolástica

Cuarta y última lista de los donativos recogidos:

Sociedad de Tranvías Eléctricos, 15 pesetas; don Carlos de Benito Rivera, 2; don Cándido Fernández, 2; don Antonio Franco, 2; don José Santalla, 1; don Miguel Fernández, 2; don José Moya, 0,50; don Rafael Gil, 0,10; don Manuel Rodríguez, 2.

EMPEZÓ EL CURSO

NO QUIERO SER NIÑO

Por las mañanitas, a la hora en que las cocineras de casa grande todavía no han salido a la plaza con su cesta enorme, cruzan ya los escolares cargados con sus libros de estudio. Libros enormes, de cuatrocientas páginas, abstrusos refractarios a toda persuasión, terribles y hoscos, indigestos, y, por añadidura, carísimos. Hay bloques de éstos, con los que bien pudieran adoquinarse las calles de la capital, que cuestan cinco y seis duros, aunque humille el consignar que valen muchísimo menos.

Da pena ver a las criaturitas soportando la pesadumbre de tales mamotretos sin que a su frente asome el sudor de la agonía, ni en sus manos traveses se marque el amaramiento del martirio. Seguramente, de todas las torturas que la civilización ha inventado, no existe otra más horrenda que la conocida por los educadores con el nombre de bachillerato. Olvidemos la circunstancia de que, por razones tan complejas como divulgadas, el bachillerato no suele servir al estudiante para nada en toda su vida. Y, con todos los respetos que sus autores nos merecen, protestemos una vez más, sin esperanza en una posible rectificación contra el precio señalado a esos libros de texto, escritos por lo común sin amor, sin probidad, mirando más al lucro industrial que a la misericordia del apostolado.

Nos niños van a la escuela cargados atrozmente. Allí los espera la Historia amazotada de nombres y de fechas copiosísimas; la Geografía intolerable, como un trago de rícinico; la Trigonometría, el Latín, la Física, la Química, la Ética... ¡Dios del cielo, y cuántas cosas hay que aprender durante seis años para después, hecho un hombre ya, escribir ayer con *hache y elle*, y encurrarse, a lo mejor, en una covachuela del Estado, ganándose cuarenta duros al mes!

Desde el balcón vemos a nuestros hijos camión del Instituto. Ellos no se dan cuenta, afortunadamente, de la crueldad, de la torpeza o de la ceguera con que unas reglamentaciones rutinarias y unos textos absurdos atentan contra la ternura de su adolescencia, contra la sagrada fragilidad de su infancia. Pero nosotros, desde nuestra atalaya, sentimos de pronto que se nos escapa un grito doloridísimo júbilo: ¡No queremos ser niños! No; no lo queremos.

Alguna vez, cuando los dolores y las injusticias nos evidenciaron duramente el de-

lito de haber nacido», tornamos los ojos hacia la infancia, y lloramos, como otros Boabdiles, el bien perdido, el extrañamiento de la región donde todo se tiñe de rosa y no se presente la desgracia de llegar a hombres. En medio de la Biblioteca, rodeados de sabiduría, nuestras manos apetezieron aquel trompo, aquella caja de soldaditos de plomo, aquel teatro de polichinelas con que le arrancamos a la felicidad un poco de indulgencia. Toda nuestra posición social, toda nuestra soberbia, el puñado de oro conseguido, la hebra de luz no lograda, lo habríamos cedido a cambio de unas horas infantiles de juego y de ignorancia.

Pero, ahora, no; no queremos ser niños. Si el serlo equivale a apenar con libros apocalípticos y lecciones indigestas y estudios que no se le ocurrirían ni a un sayón; si todo eso supone ser niño, bendigamos nuestra amargura de hombres, nuestras miserias y oprobios de adultos. Nos altera las cuatrocientas páginas de los ostrogodos y de las sinédoques, de los afluentes y de los logaritmos; nos da miedo la perspectiva de encerrar en el meollo tanta y tanta definición espesa y cara, que ha de embrutecernos antes que orientarnos, que nos abrumaría sin redención... ¡Huye, huye, espectro del bachillerato, invierno de las almas primavales, milano de las plomas infantiles, fúnebre cruz plantada en un jardín! Huye con toda tu ciencia, y déjame en mi rincón repleto de solíos, donde lo único que me fuerza a amar la vida son otros libros menos costosos, menos presunidos, más ágiles y frágiles y dorados y maternales, que me alivian y me orientan y me confortan con su piedad! No quiero ser niño. Si yo tuviera que incrustarme en el cráneo la orografía de Checoslovaquia, correría al cuarto de baño para abrirme, como un romano inteligente, las venas. Ven, arругa; ven, arritismo; venid, cansancio y recelo y desánimo; llegad y multiplicad, deudas, enemigos, fracasos, enfermedades... pero plantaos a la puerta, y no dejéis pasar a esas lecciones de Psicología trascendental para mocitos de quince años, que todavía no han realizado ningún crimen como no sea el de querer, estudiando mucho «hacerse hombre».

E. RAMÍREZ ANOZ.
(Prohibida la reproducción.)

Instrucción pública

Vacantes. En cumplimiento de lo dispuesto en el real orden de 26 de Junio último, la *Gaceta* de Madrid publica las siguientes vacantes de esta provincia y que pueden ser solicitadas en los diez primeros días de Noviembre.

Ventanada (Cúlar Baza), escuela mixta, para maestra; Granada, barrio de San Ildefonso, escuela unitaria de niñas; Gijón, escuela unitaria de niñas; Cúlar Vega, escuela unitaria de niñas; Marchal, escuela mixta para maestro y Tiena (Moclín), escuela mixta, para maestro.

Nombramientos. Se han resuelto las reclamaciones formuladas contra las propuestas provisionales de destinos por los cuatro primeros turnos.

Las que afectan a este Rectorado, son las siguientes:

Nombrando para Fuente Vaqueros a don Luis Martínez Suárez; a don José L. Antónolo Márquez, para Loja, número 1; don Benjamín Ocaña Escobar, para Higuera, Tíjola (Almería).

Se anula la propuesta provisional de don Andrés López García, para Piquesal (Almería).

Casos y cosas. En el Hospital. Ayer fueron curadas en el Hospital las siguientes personas:

Juan García Gálvez, de 54 años, jornalero, con domicilio en Hornillo, 29, de herida contusa en la región frontal, que se produjo al caerse en la calle Real de Cartujá.

Gregorio Romero, de 53 años, natural de la Zúbia, de herida contusa en la región de los miembros inferiores, de dos centímetros en la región olecránica del lado izquierdo, que se produjo casualmente.

Manuel Puertollano, de 16 años, con domicilio en la calle Real de Cartujá, 74, de contusiones con hematoma en la región periorbitaria izquierda, de caída casual.

Francisco Rodríguez, de 32 años, guardia civil del puesto de Tocoán, de una herida incisa de dos centímetros en la región dorsal del pie derecho, que se produjo al apearse del tren.

Carmen Bravo, de 5 años, que vive en Barrichuelo, 10, de mordedura de perro en la espalda.

José Cervera, de 30 años, con domicilio en la plaza de San Cristóbal, de heridas contusas en el pecho y antebrazo derecho, que se las produjo la dueña de su casa, llamada Purificación (e) La Cuatro Ojos.

Arrestados. Por estar reclamado por el juez municipal del Campillo, ayer fueron detenidos Juan Blanco Porras y José López Garrido.

Una amoral. Por faltar a la moral en la calle Correo Viejo, fué detenida ayer Gertrudis Córdoba Pérez, de 25 años, sin domicilio conocido.

Un petardista. Diego López López, de 14 años, habitante en la calle de la Tiña, 2 y 4, fué detenido por disparar un petardo en la calle Campo Verde, promoviendo con tal motivo gran pánico.

Escandalosas

Felisa Gómez, de 30 años, que vive en la calle Honda de San Andrés, y Rosario Ruiz Roldán, de 27 años, con domicilio en la plaza de la Victoria, 3, fueron detenidas en el mercado de la guita por maltrato de palabra y obra, promoviendo gran escándalo.

Malos tratos. Miguel López Ruiz, de 60 años, denunciado ayer en la Comisaría, que su vecina Zoila Diaz le maltrató de palabra en su domicilio, Correo Viejo, 3.

Un beodo. En la calle de la Piedad fué detenido por escandaloso el beodo Francisco Roldán, de 17 años, que vive en Benalúa, 6.

Se le ocupó una botella de aguardiente.

EN ISABEL LA CATOLICA

Gran función a beneficio de los mutilados de la guerra

Como tenemos anunciado, esta tarde a las cinco se celebrará en el Teatro Isabel la Católica la función que organiza la Junta de Damas de esta Ciudad a beneficio de los mutilados en la campaña de Marruecos.

A juzgar por el gran número de localidades des y puros pedidos promete estar apimadísima.—Las entradas pueden adquirirse en la Contaduría de los teatros Cervantes e Isabel la Católica.

Estafeta de la provincia

La guardia civil de Zújar ha detenido a 193 vándalos del anejo de Cuevas, del Campo, Miguel Bustos Segura y Antonio Bustos García, por calumniar a su convecina Emilia Gómez Tamayo.

—La de Albolote, al vecino de Peligros, José Juan Guerrero Fernández, el que, por no permitírsele la entrada al baile que se celebraba en casa de Antonio Morano López, cortó el cable de la luz y amenazó con una navaja a todos los que allí había.

—La de Moclín, a Miguel Lucena Pérez y Antonio Moreno Martínez, por riña.

—La de Graena, a los jóvenes Jesús Romero, Antonio García, Antonio Fernández, Manuel Escudero, Manuel Fernández y Guillermo Escudero, el primero, de 17 años y los demás de 11 y 9, los que en la carretera se dedicaban a apedrear a los autos que pasaban.

—La de Brácanas, al gitano vecino de Moraleda, José Amador Cortés y a su esposa Amalia Martín Amador, autores de las heridas que sufrió Rafael Jiménez González.

—La de Gor, a Antonio Torres González, reclamado por la autoridad judicial.

—La de Alquízar, a Bernabé Gámez Cobo, para que cumpla arresto.

De Hacienda

A los contribuyentes. En la Delegación de Hacienda se ha recibido el telegrama siguiente:

«Director general de Rentas públicas a Delegado de Hacienda.—Recuerdo usía que final mes actual expira plazo para que contribuyentes puedan declarar verdaderas bases tributarias, exentos responsabilidades, rogándole la mayor publicidad del Real decreto de 20 de Septiembre de 1938.»

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Estalla en Palacio

Madrid 21.—Esta mañana estuvo en Palacio el marqués de Estella. A la salida dijo, en breves palabras, a los periodistas, que no ocurría nada de particular.

Despacho y visitas

Madrid 21.—En el ministerio de la Guerra, despachó el Presidente con los Subsecretarios de este Departamento y del de Estado; Director general de Administración Local y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Le visitaron el general Arráiz, el jefe de Sanidad exterior, de Tángier y el Gobernador militar de Bilbao.

Los mineros asturianos. Hablando con Primo de Rivera. El auxilio a los parados

Madrid 21.—A las tres de la tarde, estuvieron en el ministerio de la Guerra los representantes de la Confederación de Obreros mineros de Asturias, con su presidente señor Llaneza.

A la salida, manifestaron los delegados que estaban satisfechos del resultado de la entrevista.

Hicieron presente que el marqués de Estella les había prometido llevar para su aprobación, a uno de los próximos Consejos del Directorio, la concesión de cinco pesetas de subsidio a los obreros parados en la cuenca minera, a consecuencia de la crisis de trabajo y formar una especie de Consejo Minero del Estado, que intervenga en la Administración de las minas.

Añadieron, que el general Primo de Rivera, está convencido de la imposibilidad de aumentar la jornada, así como de rebajar los jornales, así como de que los obreros habían hecho a las empresas todas las concesiones posibles.

Después de la entrevista con el Presidente, se reunieron los comisionados con los representantes de los Sindicatos.

Primo de Rivera a Valladolid

Madrid 21.—El próximo día 25, marchará el Presidente del Directorio a Valladolid para visitar a su hijo que es alumno de la Academia de Caballería y asistir a la jura de bandera de los nuevos cadetes.

Pidiendo indulto

Madrid 21.—Los penados de la Colonia Penitenciaria del Duero han solicitado del Directorio un indulto general, en vista del triunfo de nuestras tropas en Axdir.

Los nuevos capitanes de Estado Mayor

Madrid 21.—A las cinco de la tarde, llegó el Rey al Ministerio de la Guerra, con sus ayudantes. Más tarde se verificó la imposición de los fajines a los nuevos capitanes, haciéndolo el Monarca, el Presidente, el general Ardanaz y otras personalidades.

Después del acto, se sirvió un «lunch».

«La Voz» y la carta de Cambó

Madrid 21.—«La Voz» de esta noche dice, que con la carta de Cambó y el propósito de contestarla el Presidente del Directorio, se ha hecho la soldadura entre el pasado y el presente en el problema de Marruecos y hace resaltar que Primo de Rivera, al anunciar la contestación, señala coincidencias substanciales con el criterio del ex ministro regionalista.

Se muestra «La Voz» muy cerca del criterio del señor Cambó, pero pregunta cómo cerrar la sangrienta herida africana, ya que él no lo dice y el país no lo sabe.

La carta de Cambó. Exhorta «La Nación» a las personalidades retraídas

Madrid 21.—Respecto a la carta del señor Cambó, afirma hoy «La Nación» que debían imitarle las personalidades de valía, pues al inhibirse en el momento presente, se confunden con tanto destruido que en el ostracismo purga sus errores.

Tengan en cuenta, que su asistencia es reclamada por el país que espera de ellos el fruto de su talento y diría de ellos lo mismo que dice Primo de Rivera de Cambó, que no pueden tomarse tan largas vacaciones sin daño para España.

Nosotros—termina diciendo—también hemos hablado de la cuestión de Marruecos en nuestra brevísima actuación, y hemos probado que la guerra, sino está terminada por completo, se halla en el único término posible para su más feliz terminación, coincidiendo en lo más esencial con el Presidente del Directorio y con el ex ministro de Hacienda señor Cambó.

Delgado Barreto no es Subdirector

Madrid 21.—El señor Delgado Barreto se ha dirigido a la prensa, haciendo constar que él no es Subdirector de «La Nación», sino que pertenece al Consejo de Redacción de dicho diario.

Creación definitiva de escuelas

Madrid 21.—Cumplimentada por los Ayuntamientos e inspectores de Primera

escuelas, se ha dispuesto que se eleve a definitivo el carácter provisional de las mismas.

El conde de las Infantas Director de Bellas Artes

Madrid 21.—Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno nombrando Director general de Bellas Artes, al conde de las Infantas.

No se limita a un comentario como en la contestación de ayer que más que otra cosa era obligada cortesía.

Esta contestación tendrá un valor considerable, pues en ella se expresan con toda precisión el Gobierno sobre el problema y creo que la opinión quedará satisfecha.

Hoy ha salido la carta para Barcelona y creo que mañana noche se publicará por la prensa de la ciudad condal y de Madrid.

El general Vallespina manifestó que las noticias de África eran buenas.

El Presidente había leído durante el Consejo la contestación a la carta del señor Cambó, pareciéndole bien a todos los reunidos.

Asistieron a la reunión varios Subsecretarios, no tratándose de asuntos de interés.

Se cambiaron impresiones sobre el problema obrero en Asturias, no adoptándose acuerdos en definitiva.

Un periodista preguntó si se había hecho ofrecimiento de auxilio a los trabajadores.

—Ignoro—respondió el señor Vallespina—que se haya hecho ese ofrecimiento.

Siguió examinando las causas de la huelga de Asturias y la actitud correcta de los obreros parados, para decir que dicha circunstancia habrá de ser tenida en cuenta por el Directorio que acudirá en favor de los trabajadores.

Reunión del Directorio. La contestación a Cambó. El problema obrero en Asturias

Madrid 21.—A las 9'15 de la noche, terminó la reunión celebrada hoy por el Directorio militar.

El general Primo de Rivera, a la salida, dijo que todo iba bien, incluso lo de África, que es lo más interesante.

Mañana—expresó—habrá una carta mía, de contestación a la del señor Cambó. Es una contestación completa a todos los puntos de la carta.

Miscelánea

Ramón y Cajal a Málaga

Madrid 21.—El Director general de Pesca y Navegación, jefe de los servicios oceanográficos, confirma la noticia del traslado a Málaga del eminente histólogo doctor Ramón y Cajal.

Este se propone pasar el invierno en aquella capital, así como trabajar intensamente, a cuyo efecto hará instalar su Laboratorio en el local del Museo Oceanográfico.

Aquí quiere realizar el eximio químico ensayos y experimentos de gran importancia.

Sol-Quevedo

Madrid 21.—Esta mañana, a las doce, tuvo lugar la inauguración de la nueva línea del Metropolitano Sol-Quevedo. Asistieron las autoridades.

Eduardo Barriobero rompe a puñetazos la tablilla de señalamientos de la Audiencia

Madrid 21.—Esta tarde se presentó en la Audiencia el abogado y ex diputado a Cortes don Eduardo Barriobero, que iba a informar en defensa propia como letrado en una causa que se le sigue por injurias.

Barriobero vió en el cuadro de señalamientos que figuraba su nombre como defensor, pero con gran sorpresa leyó que al figurar como procesado se le acusaba del delito de hurto, en lugar del de injurias.

Don Eduardo, montado en cólera y a puñetazos destruyó el cuadro de los señalamientos, llevándose la papeleta del stylo.

El portero dió cuenta al presidente de la sección primera y éste al fiscal, quien ha trasladado el caso al juzgado de guardia, por si entendiera que existe delito que perseguir.

Marruecos

Mejilla

La benemérita en Axdir

Mejilla 21.—En el nuevo territorio de Alhucemas se han establecido tres puestos de la Guardia civil, el principal de ellos en Cala Quemada y los restantes en Cebadilla y Adrar Sedán.

Dichos puestos han sido revisados por un capitán del Cuerpo.

Fuerzas aéreas descubren grupos de rebeldes. Reunión de jefes. Se acentúa el optimismo. Agregados militares

Mejilla 21.—Las fuerzas aéreas descubrieron en este sector cierto número de rebeldes en Tairaf y Ain Kamara, que fueron intensamente bombardeados.

Sábase que en el campo rebelde hay frecuentes reuniones entre los jefes enemigos, lo cual indica cierta inseguridad entre los síntomas de descomposición mo-

En la oficina de Intervención, flota un ambiente de franco optimismo, pues se sabe que las kábilas enemigas tienen el propósito de someterse a la llegada de nuestras tropas.

Estos datos y las sumisiones numerosas que se señalan también en el frente francés, subrayan los resultados alcanzados por ambos ejércitos, demostrando cada día más en los escasos partidarios de Abd-el-Krim, el poco ardor por la causa rebelde, siendo opinión general que hemos entrado en el período de la acción política para completar y explotar los felices resultados de los últimos éxitos militares.

Es esperado el teniente coronel norteamericano Margitte, al que acompaña el comandante Casajús, agregado militar nuestro en la citada nación, los cuales efectuarán el viaje a bordo del destructor «Bustamante».

El cuerpo de Ingenieros ha dejado escrito una nueva página de heroísmo en las recientes operaciones de Alhucemas

Mejilla 21.—En las operaciones tan brillantemente realizadas en el sector de Alhucemas, ha sido factor importantísimo del éxito, el comportamiento y la labor intensa desarrollada por las sufridas tropas de zapadores.

Desde el momento del desembarco, tanto la columna de Ceuta con el teniente coronel García de la Herrán como el grupo del comandante Patero de Melilla, comenzaron a trabajar en la construcción de pistas y alambradas bajo el fuego enemigo, soportado estóticamente, con el valor heroico que el servicio del zapador exige.

Al comenzar los avances, marchaban formando parte de las vanguardias en unión de las fuerzas de choque, y al ocuparse los puestos, en los avances sucesivos, los fortificaban bajo fuego tan intenso, que fué deshecho dos veces a cañonazos la fortificación que, construida por la compañía del capitán Moxó, que primeramente mandó el capitán Luanco, en el Monte Cónico, ocupaba la primera compañía del capitán Caro, tenientes Giménez de Blas y Calvet, que con el tercio en el Monte Palomas tuvo que dejar las herramientas para desplegar en guerrilla en unión del tercio y hacer uso del fusil. Lo mismo tuvo que hacer en Amekran, la primera y segunda compañías, merced a la felicitación del teniente coronel Fiscar.

Del comportamiento de los soldados y de su ardor en el combate, puede dar idea el caso de un cabo, que recibió una pedrada del enemigo, que se encontraba muy cerca, y decidido se lanzó adelante, diciendo: «A ese lo cojo yo». Y así lo hizo, recibiendo en la hazaña una herida.

En la última operación, efectuada el día 13, tomaron parte todas las compañías de zapadores que hay en Alhucemas, correspondiéndole al teniente Calvet la construcción del puesto avanzado de la posición principal.

Tan intenso era el fuego enemigo, que fué preciso trabajar en zapa; pero al ser herido el zapador que trabajaba en cabeza, por estar enfilado aquel punto, dijo el teniente Calvet: «Los zapadores ponen el parapeto con el cuerpo fuera», y dando el ejemplo, salió en unión de un sargento a colocar los primeros sacos terrosos.

En esta empresa, murieron teniente y sargento; pero su ejemplo, seguido por los soldados, permitió quedara terminada la fortificación.

Tanto los zapadores de la columna de Ceuta como los de la de Melilla, han rivalizado dignamente.

Los oficiales se han disputado siempre los lugares de más peligro, y la tropa, siempre en las vanguardias, ha demostrado ser incansable en el trabajo y despreciar los peligros, para cumplir su difícil misión.

Esto ha originado, que el número de bajas sea tan crecido, que ignala en proporción a las fuerzas de choque, que más han sufrido. Una compañía del segundo regimiento de zapadores ha cambiado dos veces de oficiales, y el grupo de Melilla, compuesto de tres compañías al mando del comandante Patero, ha tenido

una proporción de bajas del dieciocho por ciento en el primer mes de su actuación.

La kábila de Tensaman se someterá en breve

Mejilla 20.—Las noticias del campo confirman, que en breve se someterá al Majzen, la poderosa kábila de Tensaman.

Ello tendría gran importancia, porque quedaría dominado el valle de Axdir.

Proclama de Solimán El Jatabí

Mejilla 21.—Solimán El Jatabí, primo de Abd-el-Krim y amigo entusiasta de España, se encuentra en el Castillo de Buyahadin, en Axdir.

Ha dirigido una proclama a los rebeldes, para que no se dejen engañar por los extranjeros que los empujan a la guerra.

Dichos extranjeros les aseguraban que el Gobierno español no dispondría el desembarco en Alhucemas, ni tomaría a Axdir.

Da un plazo de ocho días para se sometan los rebeldes y entreguen al famoso cabezalla. En caso de que no lo hagan, advierte que nuestras tropas llegarán hasta Tairaf y Ainamara, para castigarlas.

Tetuán

Recompensa para un aviador

Tetuán 21.—También se ha dispuesto la apertura del mismo expediente a favor del teniente de artillería, piloto aviador, don Senén Ordiales, para esclarecer si con motivo de los hechos realizados el primero de Octubre actual, bombardeando un cañón del enemigo, el cual pretendía retirar su emplazamiento del monte Amekran, donde resultó gravemente herido, se hizo acreedor al ingreso en dicha orden.

La impresión general es que se acerca la pacificación

Tetuán 21.—La impresión general es, después del paréntesis abierto por las lluvias de Otoño, que si continuamos acosando al caudillo rebelde en todas sus guaridas y batiendo sus efectivos, la pacificación no tardará en ser un hecho, pues estos días, salvo algunos tiroteos con las guarniciones de pequeños puestos, siempre vigilantes para interceptar convoyes, no han tenido expresión las hostilidades rebeldes.

Lo mismo ocurre en la zona francesa, señalándose una pequeña reacción de los benixerul contra un puesto francés, que ha sido contenida y castigada duramente. «El Pajarito» vive. Su muerte fué una fantasía

Tetuán 21.—Carece de fundamento la información publicada acerca de la muerte del «Pajarito».

Este continúa desempeñando el cargo de asesor, sirviendo para mantener la relación con las kábilas.

Larache

Nuestras baterías cañonean al enemigo. Paseos militares. Beni Arós, desea someterse

Larache 21.—La batería de la posición de Tabaganda hizo fuego de cañón contra un grupo rebelde que pretendía concentrarse en el aduar de Barduar.

Asimismo, las posiciones de Hyara Tuilla, y Naimián, rompieron el fuego sobre grupos rebeldes, los cuales fueron dispersados por el fuego de la posición de Tabaganda.

Las columnas móviles, con el equipo a la ligera, efectúan paseos militares, recorriendo los distintos sectores del frente para comprobar la existencia y la actividad del enemigo, regresando sin novedad a sus bases.

Se sabe que han marchado a Xauen varios representantes de la kábila de Beni Arós, con objeto de entrevistarse con Abd-el-Krim, para exponerle la necesidad de concertar la paz con el Majzen, pues se aproxima la época de la siebra y la aviación no les dejará dedicarse a las faenas agrícolas, teniendo que soportar al año venidero una situación difícilísima, por ser el actual ya imposible, debido a la falta de medios de vida.

Zona francesa

Presión sobre la kábila de Gueznaia
Fez 21.—La aviación ha volado sobre el territorio rebelde, arrojando gran cantidad de bombas contra concentraciones enemigas vistas en Zeun y en Telata y causando en las mismas muertos y heridos.

Sigue la presión de los rifeños rebeldes sobre la kábila de Gueznaia, recientemente sometida.

Noticias del frente

Rabat 21.—Nada nuevo se ha registrado en el sector Este.

En el sector del 19 Cuerpo, nuestros adictos siguen la limpieza de disidentes. La aviación continúa sus bombardeos.

Operación militar hispano-francesa. Bombardeo de los aviones españoles

Melilla 21.—La columna francesa que acampa en las cercanías de Bu Roba, realizó un movimiento de repliegue para establecer posiciones firmes, donde permanecerán las tropas durante el invierno. Para ello salieron del zoco El Sebti dos columnas ligeras de caballería.

También se movilizó la columna española mandada por el coronel Dolla, que avanzó hasta el río Xeman, afluente del Kert.

Las fuerzas encontraron alguna resistencia, que fué vencida.

Un «gum» penetró en un barranco para hacer huir a un grupo enemigo que trataba de hostilizar un convoy que regresaba de Bu Roca, consiguiendo expulsar a los rebeldes y ponerlos en fuga.

Durante la operación volaron dieciocho aparatos españoles de la escuadrilla que manda el comandante Mulero. Durante todo el día los aviadores arrojaron bombas sobre el enemigo, facilitando el repliegue de los franceses, que evacuaron Ain Amara.

Por la tarde la columna Dolla regresó al zoco El Sebti, sin haber sufrido ninguna baja.

Las tropas francesas comenzaron a establecer posiciones en las alturas dominantes, donde permanecerán.

Un avance con resistencia enemiga

Fez 20.—Después de efectuar la des-

comunicación moros amigos por el Alto Uarga, la artillería ocupó las alturas que la dominan, después de dos horas de lucha sufriendo las agresiones del enemigo por los flancos.

La columna francesa contuvo rápidamente el movimiento de contra ofensiva del enemigo.

El poblado de Mesaud se tomaba a las 7'45 y a las 8'30 la división concluía de ocupar la posición después de un intenso fuego de artillería en amplio frente. La aviación arrojó gran cantidad de bombas para desembarazar el camino que habían de recorrer las tropas.

El Sultán a Casablanca

Rabat 21.—Marchó a Casablanca el Sultán de Marruecos.

El viaje tiene por objeto esperar la llegada del nuevo Residente general de Francia.

Steeg a Burdeos

París 21.—El nuevo Residente de Francia en Marruecos Mr. Steeg, ha salido para Burdeos.

Allí pasará la noche del miércoles y el jueves, embarcará en el «Voltaire», para Casablanca.

Ataques rifeños. Ellos continuarán la lucha

Fez 21.—Según noticias de fuente indígena, Abd-el-Krim se propone iniciar violentos ataques en la región de Beni Zerual.

Parece que ya ha comenzado el cabezalla a acometer al Norte de Bibane.

Durante una conversación sostenida en Targuist, Abd-el-Krim expuso que el acuerdo franco-español es un perjuicio para los rifeños, y, por tanto, cree preferible continuar la lucha.

Mr. Steeg

Burdeos 21.—Procedente de París, llegó el Residente de Francia en Marruecos.

Mr. Steeg embarcará mañana en el «Voltaire» con rumbo a Casablanca.

Regiones

Andalucía Oriental

Accidente automovilista en la carretera de Granada. Vuelca un auto y resultan cuatro heridos

Málaga 21.—En la carretera de Granada ocurrió un accidente automovilista.

Del pueblo de Humilladero salió con dirección a Antequera el automóvil de la matrícula de esta capital núm. 271, ocupado por su propietario don José Rojás Castilla y seis señores más.

Al llegar al kilómetro 18, donde el camino hace un recodo pronunciado, el chofer hizo un falso viraje, haciendo volcar el vehículo sobre una cuneta.

Los ocupantes salieron despedidos del coche, resultando algunos heridos al chocar contra el suelo.

En otro automóvil fueron conducidos a Molina, prestandole auxilio el médico del mencionado pueblo.

Sufrieron lesiones de cierta gravedad los señores don José Luis Velasco García, don Francisco Lozano Ruiz, don José Rojás Palomino y don Antonio Ruiz Fernando.

El chofer y los restantes pasajeros resultaron ileso.

El vehículo sufrió considerables averías.

Andalucía Occidental

Una boda y siete bautizos

Sevilla 21.—Esta mañana se verificó en la iglesia de San Bernardo, la boda de Carmelo Solaz y Josefa Romero, que habitaban en Villalatas, desde hace veinte años, haciendo vida marital.

Una vez efectuado el casamiento, tuvo

(Fasean los telegramas a S.ª plana)

Se venden

un bocado de roble de 70 arrobas y varias pipas de 15 arrobas.

Razón, Depósito de Vinos del Camino de la Zubia.

Se vende

el fruto del parral de la Huerta de Zorrilla en Cogollos Vega.—Tratar con su dueño en dicho punto.

Con solo 40 céntimos

puede convertirse, si sufre ESTREÑIMIENTO, que las FILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales, son laxante de efectos sin igual, estomacales, antiépticas y antibiliosas. Caja, 0'40 y 1'50 pesetas. Venta farmacias. Depósitos en Granada, González Sánchez, Marqués de Gerona, 2; Montes Garzón, Reyes Católicos, 20; Sucesores de Santos Pérez, Mesones, 21. Depósito general, farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid. Pedid catálogo Especificos ZEHCNAS, gratuito.

Lecciones de Mecanografía

Nos complace participar al público en general, que en el local de las máquinas de escribir Underwood se dan lecciones a precios muy reducidos, por una experta Mecanógrafa.

Calle de Reyes Católicos, número 53, principal.

CHOCOLATES Enrique Sánchez

Teatro Isabel la Católica
Compañía de zarzuela y opereta

BALLESTER

Hoy jueves 22 de Octubre
Última semana - Función extraordinaria

1.º La zarzuela en un acto dividido en cuatro cuadros,
La canción del olvido
El baritón señor Moreno estrenó esta obra en Granada

2.º Reposición de la zarzuela en 2 actos, el segundo dividido 3 cuadros,
La Montería
Estrenada por esta Compañía en Granada

A LAS 9 Y MEDIA

— PRECIOS —
Butaca, 4'60 :: General, 1'15
Paraiso, 0'75

OLYMPIA
TEMPORADA DE GRANDES EXCLUSIVAS

Hoy jueves 22 de Octubre de 1925
DIA DE MODA

Secciones a las 4, 6 y 11, 9 y 11 y 11 y 11
Butaca numerada en las secciones 2.º y 3.º

GRAN ORQUESTA
Dirigida por D. JUAN MULA

ESTRENO de la super producción Goldwyn Cosmo-olitan, titulada:
En las Ruinas de Reims

Obra dirigida por Charles Erubin que emocionará a los espectadores

Intérpretes principales:
La bellísima estrella Corinne Griffith y el genial y popular actor Frank Mayo

PURGANTE

TAN SOLO CINCUENTA CENTIMOS PERO VALE UN DINERAL

BESOY

lugar el bautizo de siete hijos de Carmelo y Josefa.

Al acto asistió la infanta doña Luisa y muchas damas de la aristocracia, que entregaron al nuevo matrimonio importantes donativos.

Valencia

Detalles de un accidente automovilístico

Valencia 21.—Se conocen detalles del accidente automovilístico ocurrido en Alcoy.

El auto procedía de Alicante y era conducido por Pablo Domenech y volcó a consecuencia de falsa maniobra, resultando heridos Francisco Jordá, Rafael Gilibert, Luis González y un hijo del primero, llamado Francisco.

Este último se encuentra grave y los demás leves.

Los heridos fueron trasladados a Albaida para su asistencia.

Cataluña

El atentado de Gerrafr. La Audiencia solicita la inhibición de la jurisdicción militar

Barcelona 21.—La Audiencia ha solicitado la inhibición de la jurisdicción militar, habiéndose dirigido a Capitanía general en la causa que instruye el comandante Fernández Valdés, contra Jaime Compte y otros, por el atentado de Gerrafr y pidiendo sea remitido a la Audiencia todo lo actuado.

El asunto se resolverá de acuerdo con la petición de la Audiencia.

Un archiduque austriaco, responsable de atropello

Barcelona 21.—El archiduque Francisco José de Hapsburgo, cuando se paseaba en un moto por la Gran Vía Layetana, atropelló a una anciana de 65 años, la cual fué conducida al Dispensario de la barriada, donde le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

El archiduque fué detenido y conducido al juzgado, donde después de prestar declaración, se le dejó en libertad.

Un crimen

Sort 21.—Dicen de Estafón, que un individuo llamado Juan Roig, mató a hazchazos a Manuel Roque, que después de cometido el crimen, se internó en Francia.

Banquete a unos marinos

Barcelona 21.—En el Hotel Colón se verificó el banquete con que la oficialidad de marina obsequiaba a la del «Dédalo» y buques-transportes que tomaron parte en el desembarco de Alhucemas.

Casa para los Somatenes

Barcelona 21.—Se ha firmado la escritura de venta para los Somatenes, del edificio de la plaza de la Paz, donde estuvo instalado el Banco de Barcelona, hasta el momento de suspender sus pagos.

Vascongadas

Paseo de la Reina

San Sebastián 21.—En el sudexpreso llegó, de paso para Londres, la Reina doña Victoria.

Recibióla la Reina madre y las autoridades.

El gobernador, la acompañó desde el límite de la Provincia.

Una compañía de fantería con bandera y música rindió honores.

La soberana descendió del vagón saludando a la Reina doña Cristina y a las autoridades y revisando a las fuerzas.

Doña Victoria continuó su viaje con doña Cristina que la acompañará hasta Hendaya.

Extranjero

Partido de fútbol

Varsovia 21.—Están ultimados los detalles del encuentro que se celebrará en Varsovia y en Lemberg, entre futbolistas soviéticos y el equipo polaco.

Temporada de invierno en Almuñécar. El Hotel mejor situado y de mayor confort, es el Gran Hotel Palace

De la Provincia

En Capileira. Desgracia sentidísima

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en Capileira don Alfonso Pérez Enciso. Su muerte ha sido sentidísima, pues el finado por su carácter sencillo y afable trató supo granjearse generales simpatías.

El entierro, que se verificó el día 19, constituyó una imponente manifestación de duelo, estando en él representadas todas las clases sociales, notándose una gran concurrencia de vecinos de los pueblos colindantes.

Formaban la presidencia del duelo los hermanos políticos del difunto, el conocido abogado y ex diputado provincial don Antonio Pérez Estévez, el titular de este pueblo don Diego Castilla, el teniente jefe de la línea de Orgiva don José Jiménez Arenas y el jefe de Telégrafos de dicha ciudad don Evaristo Jiménez Arenas.

Reciba la atribulada familia del señor Pérez Enciso, la expresión sincera de nuestro sentimiento por tan sensible desgracia. —El Corresponsal.

Noticias breves

Para los mutilados de Africa.—Ha decretado el Alcalde, sin perjuicio de dar cuenta a la Comisión Municipal Permanente, la concesión de un donativo de mil pesetas para engrosar los fondos que se recaudarán en la función a beneficio de los mutilados de Africa.

Los oficiales barberos.—Se cita a todos los oficiales barberos a la Junta general que celebrará la Sociedad «La Unión», hoy jueves 22, a las diez de la noche, en el local social, Aire 6, para dar cuenta a los compañeros de la nueva jornada de la directiva.

Don Alfonso Pérez Enciso

HA FALLECIDO EN CAPILEIRA EL 19 DE OCTUBRE. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica. R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada esposa, doña Carmen Jiménez Arenas; sus hijos, Alfonso, José, Carmen, María y Beatriz; hermanos, donía María de la Concepción, doña Beatriz, don Ramón y doña Nieves; madre, hermanas políticas y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarlo a Dios.

Capileira 20 de Octubre de 1925. No se reparten esquelas.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Camila Domínguez Bermúdez

QUE FALLECIÓ AYER A LAS SEIS DE LA TARDE. Después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su desconsolado esposo, don José Moreno Garrido; hijos, don José, doña Angustias, don Eduardo, doña Victoria y don Francisco Moreno Cuesto; su padre, don Juan Domínguez Barroso y demás familia,

RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Piedad 9, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo y por cuyos favores, les vivirá eternamente agradecidos.

Granada 22 de Octubre de 1925. No se reparten esquelas.

D. Salvador Algarra Suárez

QUE FALLECIÓ EL DIA 23 DE OCTUBRE DE 1923. Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

El jubileo concedido para mañana viernes 23, en la parroquia del Sagrario, y las Misas que se celebren en ella y en la de Lanjarón y en la capilla de la estación de Guadix y en la iglesia de PP. Jesuitas de Málaga, serán en sufragio de su alma, a devoción de su viuda e hijos, quienes

SUPLICAN a sus amigos se sirvan asistir a estos piadosos actos, por cuyo favor les vivirá eternamente agradecidos.

Granada 22 de Octubre de 1925.

La Misa de manifestar será a las ocho; la cantada, a las diez, y se oculta a las cinco y media.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MOTORES REX de la casa RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día.

MAGNETO de alta BOSCH - CARBURADOR rápido ZENTZ

GRUPOS INDUSTRIALES de combustión interna para Industrias, Marina, Locomoción, Agricultura, Aviación, Automovilismo, etc. GRUPOS ELECTROGENOS. Moto-bombas, Moto-compresores y los famosos motores «Diesel» de aceites pesados. GRUPOS TRANSPORTABLES para riego y elevaciones de agua hasta Cuatro millones de litros por hora a Quinientos metros de altura.

Un año de garantía

Instrucciones, Catálogos, Venta, Exposición y Depósito exclusivo para Granada y su Provincia de estos motores: ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

JUAN LEYVA

Mesones, 3 y 5 = Apartado de Correos, 46 = Teléfono, 286

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil.—Juzgado de la Audiencia de Almería: D.ª María Ramayo Padilla, con el Banco de España y otro, sobre pobreza. Ponente, señor Gómez Angel; abogado, señor García; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso.

Campillo.—La Sociedad Cross, con los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad. Abogado, señor Morenilla; procuradores, señores González Gómez y Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

Audiencia Provincial.—Sección 1.ª—Juzgado de Guadix: Causa 273 de 925, sobre malversación. Ponente, señor Solier; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Arenas; secretario, señor Valverde.

Guadix.—Causa 102 de 925, sobre hurto. Ponente, señor Solier; abogado, señor Chacón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª—Juzgado del Sagrario: Causa 70 de 925, sobre homicidio. Ponente, señor Alvarez; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Arenas; secretario, señor Serna.

Sagrario.—Causa 87 de 925, sobre estufa. Ponente, señor González; abogado, señor Escobar Ruiz; procurador, señor Ruiz Coello; secretario, señor Serna.

Sentencias

La sección 1.ª ha dictado sentencia absolutoria en causa de Guadix, sobre falsedad.

Pleitos

Han tenido entrada en esta Secretaría de Gobierno, los autos procedentes del Juzgado de Villacarrillo, hoy apelación del auto por el que el juzgado se declaró incompetente por razón de la materia, para entender de la demanda de juicio verbal deducida por don Luis Clement, sobre declaración de que no venía obligado al pago de una liquidación girada por el Patronato de la Caja Regional de Previsión Social de Andalucía Oriental.

García López y don Pedro José Coronado, sobre cobro de pesetas.

Los del juzgado de Linares, entre la Compañía de Ferrocarriles Andaluces y don Antonio Serrano Vila, sobre reivindicación de terreno.

Los del juzgado del distrito de la Alameda (Málaga): Entre don Francisco Gallegos del Pozo y doña María Fernández Muñoz, sobre desahucio.

Del juzgado de Linares, entre don Gregorio García y don Vicente Vila, sobre cobro de cantidad.

La ha formulado de su cargo de juez municipal suplente de Colmenar (Málaga), don Cristóbal Martín García.

JUSTINIANO

Sección religiosa

Jueves 22 de Octubre de 1925.

Oración, a las 6.—Animas, a las 8.—Alba a las 4.

San Marco, obispo.

De la Feria 5.ª de esta semana. Simple y color verde. Lecciones con responsorios propios, 10 demás del Palterio, un solo nocturno. Oraciones de la Dominica anterior. Sufragios y en Primera preces. En la Misa de la Dominica 2.ª y 3.ª, oraciones «A Gunctis y ad libitum». Vísperas de la Feria. Sufragios y en Completas, preces.

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la comunion eucarística.

En el Sagrario.—Todos los días hay misa de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de once y doce. Los domingos también de una.

En las Encierras del Sagrario Corcón.—Discretamente está expuesto el Santísimo Sacramento en jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en el

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado Ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada y en notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuando sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Especialidades para señoras.—Tais ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, evencraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada, en el Hotel Suizo, únicamente el miércoles día 23 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Antequera, el día 29, en el hotel Universal, y en Málaga, el día 30, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Teatro

Isabel la Católica. Para la función de esta noche, se reprisa un programa monstro. Se representarán las dos zarzuelas de mayor éxito hasta hoy conocidas, «La Moertería» y «La Canción del Ovidio».

Programa para hoy. Estreno de la super-producción Goldwyn Cosmopolitan titulada, «En las Ruinas de Reims», obra dirigida por Charles Brabin, que emocionará a los espectadores selectos.

Programa para hoy. Continuación de la serie «Las dos Gollas», estrenándose la 3.ª jornada (segunda época).



Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Sucursal Granada GRAN VIA DE COLÓN

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17.50; Año, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lacteada NESTLÉ, de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras, y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas dos últimas cifras correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas, a los noventa bonos cuya ULTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

PICORES

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin bañarse con sola fricción de

ACAROL

MUEBLES MARTINEZ HERRERA

MUEBLES de estilo español. MUEBLES de estilos modernos. MUEBLES de fantasía. MUEBLES de madera curvada. CAMAS DE HAYA. Objetos propios para regalos. Lámparas. Tapicerías. Cortinajes. PRECIOS ECONOMICOS

41, Zacaína, 43

Se vende

Desde hoy queda abierta la venta de la acreditada uva de barco en el pueblo de Dehesas de Guadix.

Se venden

puertas, ventanas y balcones usados, en la calle de Lecheros, número 13.

Se vende

un magnífico lote de cuatro casas, juntas o separadas, situado en la plaza de la Victoria, teniendo cada una terrenos apropiados para jardín, abundante agua y magníficas vistas.

Para tratarlo en la calle Enriqueta Lozano núm. 5. Hora de las cinco a las seis.

Se alquila

un cermen con magníficas vistas, abundancia de agua, arboles frutales, tierra de labor, casa lujosa, escalera de mármol, cuarto de baño, instalación eléctrica, garage y casa independiente para el colono.

Razón: Sierpe Alta (hoy A. Fernández Guerra), número 1.

Préstamos

Hipotecarios

Para fomentar

La Agricultura

que desde 1903 tiene establecida

MARINO ANTEQUERA

PROGRESO, NÚM. 8

Aguas y Balneario de Zújar

Granada

Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones de Hígado e Intestinales

TEMPORADA: 1.º DE SEPTIEMBRE A 10 DE NOVIEMBRE

Desde la Estación de Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio

de Omnibus-Automóviles y de Turismo.

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador que reside en el Balneario

Shell

Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo

Teléfono, núm. 182

PRIM Ortopé-

En Granada

El día 27 de Octubre, en el Hotel París, recibirá consulta en Granada este

afamado Ortopédico de Madrid, calle de Preciados, 33. Casa fundada hace

medio siglo.

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Euro-

pea. Aparatos para la curación de Deformados, forjados, Piernas o pies tor-

cidos, Parálisis y Tumores blancos.—Fajas elásticas para señoras y caballeros:

para vientos voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón

flotante, etc.—Medias elásticas para varices y llagas.—Aparatos electro-magné-

ticos para Sordos y Mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

Coches para niños y paralíticos.

HERNIAS

Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM, tratamiento ideal y patentado

con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y eco-

nómico para curar toda clase de HERNIAS.

Consulta en

GRANADA, día 27 de Octubre, en el Hotel París.

BAZA, día 28, de 12 a 5 de la tarde, en el Hotel Mariquita.

ALMERIA, día 29 de Octubre, en el Hotel Simón.

GUADIX, día 30, de 9 a 2 de la tarde, en el Hotel Comercio.

La bilis, la jaqueca

y su cortejo de perturbaciones en el or-

ganismo, tienen fácil remedio tomando en

ayunas y al más ligero síntoma de mal-

estar una cucharadita de «Sal de Frutas»

ENO en medio vaso de agua. Esta prepa-

ración ha sido desde hace medio siglo la

compañera fiel de la práctica raza británi-

ca en sus andanzas por todo el globo.

“SAL DE FRUTA” ENO (FRUIT SALT)

MARCAS LAXANTE PURIFICADORA REFRESCANTE

Conce. honorario: FEDERICO BONET MADRID

La Lotería

Madrid 21.—En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

Primero
6338 con 150.000 pesetas, vendido en Madrid, Jerez y San Sebastián.

Segundo
19304 con 75.000 pesetas, vendido en Andújar, Madrid y Salamanca.

Tercero
10069 con 35.000 pesetas, vendido en Madrid, Cádiz y Murcia.

Cuarto
30760 con 20.000 pesetas, vendido en Palma de Mallorca.

Premiados con 2.500 pesetas

33250 en Granada.
9685 en Cartagena, Barcelona y Salamanca.
4576 en La Línea, Bilbao y Madrid.
32516 en Sevilla.

26792 en Palma de Mallorca y Baracaldo.
10919 en La Línea, Santafé y Granada.
30195 en Madrid.

6793 en Ripoll, Barcelona y Salamanca.
7805 en Nerva, Granada, y San Sebastián.

14035 en Huelva y Málaga.
35084 en Madrid.

34568 en Madrid, Huelva y Jaén.
15276 en Sevilla, Madrid y La Unión.
17299 en Barcelona y Madrid.

5171 en Granada, Melilla y Madrid.

Premiados con 500 pesetas

Unidad
5
19

Decena
122 149 160 185 213 222 244 285 301
357 362 382 309 445 531 609 647 678
717 780 806 822 831 890 905 987

Centena
005 028 030 085 120 125 131 190 205
255 270 284 296 313 335 394 401

433 455 476 518 542 543 547 559 586
620 621 630 658 684 757 775 783 795
803 815 834 838 860 867 905 931 979

Dos mil

004 010 089 091 102 121 124 129 136
138 160 170 186 190 259 314 317 321
383 394 404 409 412 467 500 548 613
639 720 721 807 843 853 867 956 999

Tres mil

029 032 054 077 156 201 211 243 246
263 288 345 356 365 373 409 485 489
504 512 529 563 695 742 770 774 795
813 827 831 990

Cuatro mil

015 021 024 026 029 084 165 212 216
229 240 254 285 303 322 351 374 282
413 416 421 433 436 494 500 517 533
542 548 556 597 658 659 667 684 691
725 741 765 780 818 825 877 893 905
959

Cinco mil

057 019 138 223 228 249 274 323 390
422 444 459 525 526 550 555 588 614
640 652 663 769 776 808 827 828 896
898 973 979 991

Ses mil

008 019 023 032 034 060 038 056 083
096 154 162 193 213 270 293 294 351
353 401 409 434 454 470 474 488 552
556 581 588 590 591 607 623 664 701
709 724 744 765 846 857 870 910 916
949 981 993

Siete mil

010 018 029 068 117 122 188 193 294
348 383 381 398 400 422 429 535 552
562 565 678 586 594 600 614 642 689
701 902 723 724 742 777 795 812 849
848 867 869 878 921

Ocho mil

008 018 047 073 076 100 104 129 139
157 163 167 182 187 294 205 212 346
263 267 282 322 369 422 424 444 460
468 493 507 564 601 612 639 748 755
824 859 865 884 910 911 927 951

Nueve mil

037 102 177 270 307 312 330 332 341
343 344 372 384 420 440 483 485 626
628 662 684 695 722 766 774 782 851
886 870 928 977 992

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 237 m.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Hora	Presión a 0	VIENTO	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Lluvia en mm
7	705.0	S	13	78	Casi despejado	
13	705.3	W	4.2	31	Nuboso	
18	705.1	WNW	2.8	62	Casi cubierto	

Temperatura máxima . . . 25.9 Idem mínima . . . 10.5

Tiempo probable para hoy
(Basado en la Oficina Central)

No es de esperar cambio importante del tiempo en veinticuatro horas.

Diez mil

057 163 184 215 220 246 247 257 278
290 347 390 445 457 463 522 547 560
564 609 624 652 660 673 691 698 721
731 732 736 739 802 829 830 856 881
893 897 907 961 971 998

Once mil

001 035 051 100 119 166 187 198 219
266 303 356 379-454 462 521 549 566
567 611 627 659 685 706 718 733 811
867 869 875 917 923 948 980

Doce mil

011 090 105 133 146 150 182 227 240
248 282 300 320 337 349 359 439 458
487 505 528 531 563 631 673 677 777
813 827 856 850 927 934 948 683

Trece mil

006 100 122 139 175 183 269 278 292
341 466 392 403 405 427 470 484 535
550 601 643 663 681 722 725 758 817
836 884 879 900 929 974

Catorce mil

001 005 124 142 166 185 253 306 331
322 333 355 360 397 474 510 550 586
604 656 772 756 791 930 739 867 930
979

Quince mil

092 010 045 053 134 151 175 227 251
278 334 345 369 370 874 383 437 543
544 550 577 597 606 611 622 633 670

541 606 661 705 724 736 869 782 791
794 925 836 889 899 918 961 973

Veinte y dos mil

020 030 033 100 115 157 163 236 248
300 313 361 416 435 440 443 569 587
612 616 663 667 670 761 789 797 812
819 829 834 839 859 863 875 895 918
926 930 965 990 995

Veinte y tres mil

003 011 037 038 068 120 142 148 214
229 288 303 305 350 361 370 415 424
447 497 506 514 549 568 596 604 659
748 884 807 810 866 869

Veinte y cuatro mil

019 014 040 056 057 107 108 109 115
116 176 179 200 208 238 288 265 326
336 350 417 466 435 447 455 469 499
522 560 561 625 657 715 717 732 733
835 847 876 891 906 910 921 993 982
997 998

Veinte y cinco mil

077 090 186 191 290 221 235 255 294
306 336 384 364 342 365 408 455 483
464 535 558 557 588 608 691 703 728
773 780 796 836 811 873 881 958

Veinte y seis mil

016 044 144 176 178 183 195 205 275
312 348 353 331 404 415 489 493 533
568 582 607 620 629 632 666 683 688
689 691 747 812 842 869 933 972 977

Veinte y siete mil

094 013 029 640 128 157 183 198 204
208 219 226 229 253 258 279 287 307
320 416 432 454 480 521 523 545 587
613 658 643 710 711 712 737 743 790
798 815 836 808 904 942

Veinte y ocho mil

096 022 025 114 127 155 179 214 223
254 271 276 279 319 336 329 360 392
422 491 569 573 551 628 633 643 651
661 793 719 721 735 764 768 788 815
831 859 904 908 914 917 919 934 961

Veinte y nueve mil

000 078 084 036 093 162 179 178 209
226 237 305 306 322 339 469 381 435
460 463 628 635 644 657 663 669 673
697 712 720 736 750 789 793 798 808
819 870 890 891 916 978

Treinta mil

053 041 067 095 121 124 647 151 246

260 270 271 288 318 327 335 380 382
396 445 453 481 525 541 568 623 635
639 673 702 734 747 785 790 796 802
831 854 927 934 943 957

Treinta y un mil

029 038 061 102 138 141 157 167 178
198 254 306 314 359 368 389 396 408
410 436 470 506 533 574 605 615 661
687 705 709 755 767 788 798 856 860
854 876 909 910 947 964 983 994 996

Treinta y dos mil

010 025 044 076 165 176 196 274 251
257 289 304 305 345 352 369 383 389
395 436 448 462 481 487 506 527 528
562 588 610 615 652 690 712 724 738
757 770 800 806 848 881 906 917 926
972 974

Treinta y tres mil

022 034 110 118 125 162 163 178 187
196 201 212 233 259 291 294 304 341
366 373 300 405 413 424 447 454 455
582 614 659 687 714 732 749 766 782
803 818 858 877 916 951 954 971 987

Treinta y cuatro mil

015 071 081 092 129 138 140 161 174
178 200 225 338 378 372 390 427 437
524 533 540 551 550 557 570 583 589
624 665 659 674 748 784 801 804 835
856 893 900

Treinta y cinco mil

027 040 055 090 095 144 146 140 141
144 199 215 216 233 377 330 340 395
357 398 402 425 516 532 530 527 542
573 600 608 646 639 690 678 716 753
746 822 853 883 890 027 937 938 990
961

Treinta y seis mil

000 078 084 036 093 162 179 178 209
226 237 305 306 322 339 469 381 435
460 463 628 635 644 657 663 669 673
697 712 720 736 750 789 793 798 808
819 870 890 891 916 978

Treinta y siete mil

000 078 084 036 093 162 179 178 209
226 237 305 306 322 339 469 381 435
460 463 628 635 644 657 663 669 673
697 712 720 736 750 789 793 798 808
819 870 890 891 916 978

Treinta y ocho mil

000 078 084 036 093 162 179 178 209
226 237 305 306 322 339 469 381 435
460 463 628 635 644 657 663 669 673
697 712 720 736 750 789 793 798 808
819 870 890 891 916 978

Treinta y nueve mil

000 078 084 036 093 162 179 178 209
226 237 305 306 322 339 469 381 435
460 463 628 635 644 657 663 669 673
697 712 720 736 750 789 793 798 808
819 870 890 891 916 978

Treinta mil

053 041 067 095 121 124 647 151 246

Tipografía NOTICIERO GRANADINO
Mannel Paso, 3

"CERVEZA MAHOU" la mejor

Sólo se expende en Granada en

CERVECERÍA "MAISON DORÉ" y CAFÉ COLON

Máquinas para Coser y Bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

Wertheim

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España, RAPIDA, S. A.
Avenida, 9 - Apartado 738 - BARCELONA

Fidense catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

El popular Taller Hispano Ciclista

Acaba de recibir un gran surtido de Bicycletas de las mejores entre todas

FIDELIA LIBON

Ventas a 18 meses de crédito y al contado
San Juan de Dios, 62

Gran ocasión

Por reformas en el local se venden con urgencia: Pianos, Autopianos, UN AUTOMÓVIL, Máquinas de escribir, Rollos para autopianos de 65 y 88 notas; Gramófonos y discos, Métodos y estudios para los 8 años de piano, Violines y toda clase de accesorios para instrumento de música.

E. Montero, Carrera de Genil, 4, Teléfono, número 544.

Interesa

Toda señora aficionada a confeccionar sus vestidos debe adquirir un maniquí, lo que le dará gran facilidad y un éxito seguro en la confección de los mismos.

Tenemos maniqués para sastres.—Cafueto, 11, entrada por Reyes Católicos.

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superficies, abomas y productos químicos

EN ATARFE

Unico almacen en Granada, calle de Granada, número 19

Granada, San Antonio, 25.—GRANADA

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tónica, fuerte a las digestiones y abre el apetito cuando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREA
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DISENTERÍA

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ventador Serrano, 36, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa

NAVAS PAREJO

Ancha de Santo Domingo, núm. 1.—GRANADA

Lanas

de vellón blanca para colchones y lavadas, se vende en la calle Almirantes, núm. 28.

GANAR UN JORNAL

trabajando en su propia casa puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines

"WEINHAGEN"
Gustavo WEINHAGEN.—Barcelona
Apartado 521

Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no hace publicidad

EN ALMUNECAR

En el paseo del Alillón, frente al mar, alquiló por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable.

Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

Se vende

Dormitorio completo, cama dorada y máquina de coser.—Razón, cuesta de Santa Catalina, núm. 1, de diez a una.

LEA Y ANUNCIESE EN

NOTICIERO GRANADINO

El diario de Granada de mayor circulación

GRAN REGALO LA SULTANA-Zacatin y Boabdil 1

Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º de mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo, han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

Folleto del NOTICIERO GRANADINO (137)

MANUEL FERNÁNDEZ Y GONZALEZ

Los Siete Infantes de Lara

NOVELA HISTÓRICA TRADICIONAL

El joven nunca había visto tanto lujo: acostumbrado a su pobre cabana, a lo escueto y árido de la Peña Mala, a lo bravo de los bosques que la rodeaban, a sus halcones, a su balista, a sus ejercicios montaraces, se encontró mal entre aquellos tapices, sobre aquellas alfombras, delante de aquellas severas y nobilísimas estatuas, enemigo de aquel sombrero fausto, en fin. El hubiera preferido un castillo roquero, de paredes denegridas y fuertes muros, y la compañía de algunos feroces soldados a la de aquellos solícitos sirvientes que le asistían.

Porque no había sido su propensión a meditar, volvía a meditar; dudaba, lu-

medio eficaz para conseguir sus amores y su venganza.

En estos pensamientos le encontró la noche: a una hora avanzada después de la cena, Ruy Velázquez le dijo:

—Se hace necesario que seáis cuanto antes caballero; más tarde sabréis por qué: por lo tanto, no es posible dilatar más la ceremonia: el conde Garcil-Fernández consiente en armaros mañana por la mañana a la hora de prima, y para ser hora es necesario que hayáis velado vuestras armas, confesado y comulgado; por falta de tiempo, os servirán la túnica y la estola de que yo me serví para semejante acto, y que ya habia servido a mi padre. Venid conmigo.

Ruy Velázquez tomó una lámpara y salió; precediendo al joven, que le siguió. Bajaron una estrecha escalera, atravesaron un corredor oscuro y entraron en una lóbrega capilla en que ardía apenas una lámpara. Junto al altar había un arnés trizado, y junto al arnés dos escuderos, uno de los cuales tenía en las manos una túnica blanca, y el otro una espada.

Ruy Velázquez hizo una breve plática al joven acerca de la manera como debía llevar sus armas; le puso la túnica blanca

sin embargo, el pensamiento de Gonzalo se fijó en una idea tenaz, y casi adivino el pensamiento de Ruy Velázquez al llenarle de honores, al hacerle rico y caballero. ¿Quién sabe, se decía Gonzalo, si los siete infantes en vez de ser muertos, sólo fueron cautivos por los árabes, y si los ensangrentados cadáveres que vinieron sin cabeza a Burgos después de la batalla de Araviana, no eran otra cosa que una falsificación de Ruy Velázquez? ¿Quién sabe si aquellos duendes, que tanto inquietan a este magnate, no son otra cosa que los siete infantes de Lara, que libres por un acaso del cautiverio, vuelven a Castilla a vengar las desgracias de su familia con la muerte y la ignominia de quien las causó? Es cierto que esta familia está agobiada bajo una acusación de traición; pero hay un tribunal superior a los tribunales humanos: el tribunal de Dios, que juzga y sentencia por medio de la prueba del duelo. Ahora bien, Ruy Velázquez está ya viejo y achacososo, y los infantes debían estar en la fuerza de su pujanza. Si se presentasen ante el conde soberano, acusando a Ruy Velázquez de felonía y calumnia, sería preciso a falta de otras pruebas, y aunque las haya, sobre ellas, apelar al juicio de Dios, esto es, a las lanzas y a los puños: Ruy Velázquez, odiado por todos, no encontraría un campeón que le defendiese sino comprándolo, y me ha comprado a mí; esto es indudable: pues bien, defendámonle: esto es muy justo, puesto que me ha colocado en una posición, desde la cual puedo o lograr el amor de Estrella, o vengarme de su desdén.

¡Estrella! Este nombre quemaba al pronunciarle los labios del joven, como el recuerdo de la hermosura de Estrella quemaba su corazón: Gonzalo el Rojo, en vez de dedicarse a la oración y a la contemplación para prepararse a recibir bajo el amparo de Dios la orden de caballería que, transcurridas algunas horas, debía conferírsele, sólo pensó en Estrella y en el hermoso y joven caballero que la acompañaba en sus solitarios paseos por el bosque de San Torcaz, y que tan amante y tan amado parecía. Gonzalo sentía una impaciencia voraz por